

# 市卫生健康系统开展“赶考路上有我”暨“党的创新理论宣讲”主题系列活动

本报讯（记者刘靖）近日，市卫生健康系统“赶考路上有我”暨“党的创新理论宣讲”主题宣传教育实践活动宣讲大赛在市中医院人民院区举行。这是市卫生健康系统开展“赶考路上有我”暨“党的创新理论宣讲”主题系列活动中的一项重要活动。

此次活动，旨在围绕“能力作风建设年”目标任务，大力弘扬社会主义核心价值观，广泛组织开展“赶考路上有我”主题系列活动。

市卫生健康委动员全市卫生健康系统各单位积极参与，要求各单位提高政治站位、强化思想认识，把开展“赶考路上有我”暨“党的创新理论宣讲”主题宣传教育实践活动宣讲大赛。参赛选手中，有

代化焦作新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

为确保活动成效，市卫生健康委结合全市卫生健康工作实际，制订活动方案，进一步明确指导思想、活动主题、活动原则等，统一安排了两个类别的活动，即“赶考路上有我”暨“党的创新理论宣讲”主题宣传教育

实践活动中赛讲大赛和“赶考路上有我”暨“党的创新理论宣讲”短视频征集展播活动。

市卫生健康委动员全市卫生健康系统各单位积极参与，要求各单位提高政治站位、强化思想认识，把开展“赶考路上有我”暨“党的创新理论宣讲”主题宣传教育实践

活动作为本单位学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要举措，认真研究部署，精心谋划组织，把最优秀的基层宣讲员选拔上来，充分发挥以赛代训、以赛促学的作用，通过比赛查摆短板、历练队伍，通过比赛交流互学、激发潜能，提升基层宣讲员的政治素质和宣讲水平。

经过各单位的精心组织和选拔，来自市直医疗卫生单位和市卫生健康委直属二级机构10名参赛选手，参加了市卫生健康系统“赶考路上有我”暨“党的创新理论宣讲”主题宣传教育实践

活动。参赛选手中，有支援武汉救死扶伤、舍身奋战在抗疫一线的医务人员，有支援市三院做好新冠肺炎患者心理干预的医务人员，有参加中国第14批援厄医疗队，用实际行动诠释救死扶伤和大爱无疆人道主义精神的医务人员，有紧紧围绕“人民至上、生命至上”的崇高理念，坚持医疗卫生事业的公益性，多年来，承办了“健康快车”免费白内障活动医疗机构的医务人员等。

根据比赛情况，市卫生健康委将推荐1名理论宣讲工作者参加全市竞赛。根据部署，市卫生健康系统各单位正在积极报送“赶考路上有我”暨“党的创新理论宣讲”短视频征集展播活动作品，市卫生健康委将组织对报送作品进行评选，并择优参加全市竞赛。

## 我市一批健康“守门人”获表扬

本报讯（记者刘靖）近日，2021年度焦作市“最美家庭医生”“优秀家庭医生团队”和“优秀健康宣讲员”宣传推介活动揭晓，来自我市的10个家庭医生服务团队、20名基层家庭医生分别获“优秀家庭医生团队”“最美家庭医生”“优秀健康宣讲员”荣誉称号。

2021年度焦作市“最美家庭医生”“优秀家庭医生团队”和“优秀健康宣讲员”宣传推介活动，由市卫生健康委、市总工会、焦作日报社共同举办，活动旨在进一步发掘家庭医生签约服务工作经验及典型事迹，树立家庭医生的良好社会形象，发挥先进典型的示范带头作用，提升群众对家庭医生签约服务感受度和满意度，进一步增强基层医生职业信心，夯实签约服务质量基础，提升签约、履约服务能力，构建文明、和谐、健康的医患关系，营造理解、支持、参与签约服务的良好社会氛围，推进我市基层卫生健康事业又快又好发展。

活动自5月初启动以来，全市各县（市、区）卫生健康委高度重视，积极向市卫生健康委报送推荐。经过基层医疗卫生机构推荐、各县（市、区）卫生健康委初审、候选人公示、网络投票及评审组综合评审，最终，焦作街团队等10个家庭医生服务团队，荣获2021年度焦作市“优秀家庭医生团队”荣誉称号；赵晨轩等10名基层家庭医生荣获2021年度焦作市“最美家庭医生”荣誉称号；李艳娟等10名基层家庭医生荣获2021年度焦作市“优秀健康宣讲员”荣誉称号。

活动主办方希望，受表扬的先进个人和团队珍惜荣誉，再接再厉，进一步发挥模范带头作用，以昂扬的斗志和饱满的热情，将优质服务送进千家万户，带动全市家庭医生签约服务工作再上新台阶。全市各基层医疗卫生机构工作者要以先进为榜样，树立以健康为中心、关爱患者、方便群众的服务理念，不断优化服务方式，提升服务能力，丰富服务内涵，为群众提供更加便捷优质的健康服务，为促进全市基层卫生健康事业发展作出更大贡献。

## 武陟县部署推进医共体建设

本报讯（记者刘靖）近日，武陟县召开医共体建设推进会，传达全市医共体工作会议精神，安排部署全县医共体建设工作。

会上，该县县委办、卫生健康委、编办、财政局、人社局、医保局、医院围绕《全省医共体建设集中督查106项指标任务》分别汇报了本单位工作完成情况。

会议要求，该县各相关部门和医疗机构要进一步统一思想、提高认识、聚焦问题，强化工作力度，补齐工作短板，严格督导问责，扎实推进医共体建设；各单位“一把手”要切实担负起第一责任人职责，严格落实工作责任，狠抓工作落实；要对标对表，明确工作方法、细化工作方案，确保完成工作任务；要推动“一办六部”“六大中心”规范运行，加强日常督导，对照时间节点和任务目标，做到每天督导、每天通报，确保各项工作顺利推进。县两办督查室和督查组要加强督导督查，对不服从管理、不能按要求完成承担任务的医疗机构和相关单位，严格按照要求进行组织和纪律处理。

## 修武县卫生健康委召开专项培训会

本报讯（记者刘靖）6月28日，修武县卫生健康委组织召开了2022年国家基本公共卫生服务项目暨家庭医生签约服务培训会。各乡镇卫生院、社区卫生服务中心的分管领导，全体公共卫生服务人员参加会议。

会上，考核专家组成员分别就高血压、糖尿病患者健康管理服务规范、健康教育、预防接种、孕产妇健康管理服务规范等基本公共卫生服务项目进行培训。

此次培训，旨在进一步提高该县基本公共卫生服务的质量和水平，推进全县基本公共卫生服务项目工作规范有效开展，为居民提供更优质的公共卫生服务，提升居民获得感、幸福感。

## 博爱县卫生健康委开展健康促进企业活动

本报讯（记者刘靖）为提高企业职工健康素养，全面倡导健康生活方式，近日，博爱县卫生健康委组织开展健康促进企业活动。

随着生活节奏的加快和人们生活习惯的改变，多盐、多糖、多油、少运动的不健康生活方式越来越普遍，为做好宣传引导，健康科普工作人员到博农乳业进行了“三减三健”健康知识宣传。工作人员用通俗的语言向厂区员工讲解什么是“三减三健”的健康生活方式，倡导饮食要清淡，努力做到少盐、少糖、少油，并现场发放宣传册子。

此次活动，是健康科普“六进”活动中的重要内容之一。通过宣传活动，让企业员工主动学习健康素养知识技能，培养他们养成科学、文明、卫生、健康的生活方式。

## 省复核组到我市开展老年友好型社区复核工作

本报讯（记者刘靖）6月13日至15日，省老年友好型社区第七复核组对我市老年友好型社区进行省级复核。

近年来，我市不断加强老年友好型社区建设工作，通过卫生健康、民政、住建等部门协作，积极打造规范化、多元化、智慧化的老年友好型社区。目前，全市已拥有3个国家老年友好型社区和4个河南省老年友好型社区。为扎实做好老龄工作，我市开展了一系列工作，在着力加强老年健康服务体系、深入推进医养结合发展的同时，结合老年人的实际需求，市老龄办与市发改委联合推动全市“智慧助

老”行动，适老化服务等工作纳入了2021年全市民生幸福工作，帮助老年人跨越数字鸿沟。此外，我市还组织开展了“敬老月”等主题宣传活动。我市探索形成“四轮驱动”模式，构建居家社区机构相协调、医养结合的健康养老服务体系，去年被评为第三季度全省改革典型案例。

在焦期间，复核组先后到武陟县、修武县、马村区等县（市、区），对我市4个拟上报的全国示范性老年友好型社区和8个河南省老年友好型社区进行省级复核。每到一处，复核组都深入社区实地察看社区环境，认真听取创建老年友好型社区工作汇

报，仔细查阅相关资料，了解服务体系建设情况等，并走访有关人员和社区居民了解相关服务情况。

通过实地察看、资料查阅、听取汇报等，复核组对我市老年友好型社区建设工作给予了充分肯定，对工作中存在的不足提出了具体指导意见，希望各相关部门加大对老年友好型社区建设工作的指导力度，帮助协调解决工作中遇到的困难和问题，不断提升社区为老年人服务的能力和水平。同时，进一步完善为老年人服务的机制，通过形式多样的敬老助老服务，提升老年人的获得感和幸福感。



## 导致宫颈癌的元凶——人乳头瘤病毒

人乳头瘤病毒就是HPV，能感染人体不同部位的皮肤粘膜导致不同的病变。HPV最喜欢的地方是口咽部、肛门生殖道。以前大家谈“癌”色变，现在变成了谈“毒”色变。那么，感染HPV就一定得宫颈癌吗？感染了HPV还能转阴吗？怎样清除HPV？

首先，感染HPV不一定致癌，从HPV感染到宫颈癌产生，需要5年至10年时间，其间，机体免疫力的增强，80%感染者的病毒可以自行消退，持续高危型HPV感染才有可能导致宫颈癌的发生。

80%的感染者自行消退，能

否清除与机体免疫力以及HPV的型别、患者的年龄、是否吸烟等因素有关，高危型别16、18、52、56等不易转阴，其他型别相对容易被清除。

清除HPV，我们能做些什么？提高免疫力才是关键。如何才能提高自身免疫力？1.补充营养，每日要增加优质蛋白质以及新鲜蔬菜、水果的摄入，改善人体的免疫功能。另外，还可以吃一些硒片、维生素C、维生素B来提高免疫力。2.调整作息时间，切忌熬夜，坚持早睡早起。3.每天适量运动。建议每天坚持半个小时左右的运动。4.保持心情愉快。

当然，还有最重要的一条就是尽量远离HPV，远离HPV就是远离宫颈癌。怎么才能尽量远离HPV？从以下几点做起：1.注意私密处健康，减少妇科慢性炎症；2.预防性接种HPV疫苗；3.健康的生活方式，增强机体免疫力。

总之，避免交叉感染（使用安全套）并依靠机体抵抗力（心情好、锻炼好、休息好），是清除HPV最简单和有效的方法。通过上述方法，大多数女性朋友都可以自行清除HPV。郭瑞丽

健康科普

## 市卫生健康委全力推进灾后恢复重建工作

本报讯（记者刘靖）昨日，记者从市卫生健康委了解到，2021年夏季我市遭遇特大暴雨洪涝灾害后，我市部分县（区）卫生院和社区卫生服务中心房屋、设施设备受损严重，为满足基层群众的就医需求，市卫生健康委多措并举推进全市卫健系统灾后恢复重建工作。

为科学有序推进受灾医疗卫生机构恢复重建工作，市卫生健康委及时成立灾后恢复重建工作领导小组，制订灾后恢复重建工作方案，设立专项工作组，专职做好灾后恢复重建的统筹协调、沟通衔接、推进落实等各项工作。

在推进受灾医疗卫生机构恢复重建工作中，市卫生健康委坚持灾后恢复重建周调度制度，每周召开调度会，及时通报项目进展情况，对项目推进提出具体要求，强调各相关县（区）要坚持统筹规划、突出重点的原则，将灾后恢复重建任务进行清单化管理，倒排工期，完成一个、销号一个，确保所有灾后恢复重建任务按时间节点完成。

据了解，2022年全市医疗卫生灾后恢复重建项目共10个，分

## 我市召开会议部署优质服务基层行等工作

本报讯（记者刘靖）市优质服务基层行活动动员暨2021年度国家基本公共卫生服务项目绩效评价结果通报会日前在市会议中心召开。会议对2022年全市开展优质服务基层行活动进行再动员、再部署，对2021年度基本公共卫生服务项目绩效评价工作进行交流探讨。

会议通报了2021年度国家基本公共卫生服务项目绩效评价结果，对2022年优质服务基层行活动新政策标准进行解读；焦作市国家基本公共卫生服务项目绩效评价组专家依次对评价项目讲评；解放区、武陟县、中站区、博爱县分别进行经验交流。

要做好国家基本公共卫生服务项目绩效评价工作，会议要求，要高度重视，端正态度、认清责任，以高度负责的态度抓好项目落实；要突出重点，各负其责，抓好关键点，确保项目达到国家规范与绩效目标要求；要加

## 十面锦旗写满“感恩”

本报记者 董柏生

6月15日10时许，5岁患儿赵某的爷爷带着全家人来到武陟县人民医院，将写满“感恩”的十面锦旗送给院长古全祥及所有抢救自己孙子的医护人员，万分感谢医院上下全力配合，精心救治，给了孙子康复的希望。

4月2日18时许，武陟县人民医院急诊科接诊一重伤患者，5岁患儿赵某不慎从7层楼房坠落，经初步检查，患儿并发创伤性休克，全身多发挫裂伤及多处骨折，病情严重，昏迷不醒。

情况危急，在该院院长古全祥、副院长、创伤中心主任任天来的指挥下，医院立即开启绿色通道，组织外一科、外二科、骨科、ICU多学科会诊联合抢救。患儿第一时间被送进手术室后，任天来带领外二科主任荆林涛及医生李高超、杨威、王远远立即行右侧胸腔闭式引流术、剖腹探查术，发现“脾破裂、肝挫裂伤、胃脾韧带及胃小弯挫裂伤，横结肠挫裂伤”，随后由骨二科主任李四清带领科室医生行右侧股骨颈切开复位内固定+左侧股骨干切开复位内固定，手术顺利完成，患儿转入ICU病房。病情平稳后，在外二科继续治疗，直至5月17日出院。

在家康复期间，该院外科、骨科的医生经常询问患儿恢复情况，为其快速康复提出指导意见。感恩于武陟县人民医院的精心组织和高效救治，患儿的爷爷携全家人送去锦旗以表感激之情。

## 河南理工大学第一附属医院

### 召开欢迎抗疫英雄归来座谈会

本报讯（记者刘靖）6月15日，河南理工大学第一附属医院召开欢迎抗疫英雄归来座谈会。会上，驰援人员分享了抗疫期间的点点滴滴，真挚的讲述深深打动着在场的每一个人。随后，大家进行交流发言，畅谈自己在疫情防控一线的收获和感悟，纷纷讲到“责任”“担当”“奉献”和“团结”，表示在今后的工作中将继续发扬抗疫精神，践行初心、不辱使命，为保障人民群众健康、助力医院高质量发展再立新功。

